

Izvještaj o angažovanju Akcije za ljudska prava na unaprjeđenju Nacrta zakona o zaštiti od nasilja u porodici Vlade Crne Gore

NVO Akcija za ljudska prava (dalje u tekstu HRA) je 13.11.2009. učestvovala u javnoj raspravi o Nacrtu zakona o zaštiti od nasilja u porodici (dalje u tekstu Nacrt), koji je izradila radna grupa Vlade Crne Gore u okviru Ministarstva pravde.

HRA je u saradnji sa NVO Sigurna Ženska Kuća (SŽK) 24.11.2009. izradila 26 amandmana na Nacrt zakona, koji su utemeljeni na preporukama Ujedinjenih nacija (Good practices in legislation on violence against women, Report of expert group meeting, Vienna, 26-28 May 2008, Report of the Special Rapport on violence against women, its causes and consequences, Ms. Radika Coomaraswamy, submitted in accordance with Commission on Human Rights resolution 1995/85) i iskustvu samih nevladinih organizacija.

Vlada Crne Gore je 02.04.2010. usvojila Predlog zakona o zaštiti od nasilja u porodici (dalje u tekstu Predlog). Predlog je u potpunosti usvojio 3 amandmana, odnosno oko 12% ukupno predloženih amandmana, dok su djelimično usvojena 4 amandmana, odnosno oko 16 % od ukupnog broja amandmana koje su predložile HRA i SŽK.

HRA je inicirala saradnju između nevladinih organizacija koje su učestvovala u javnoj raspravi (Sigurna ženska kuća, Anima-Centar za žensko i mirovno obrazovanje, Telefon za žene i djecu žrtve nasilja-Nikšić, AD Centar Ekvista, Centar za građansko obrazovanje i SOS-Podgorica). Sve navedene organizacije su posle nekoliko zajedničkih sastanaka 08. jula 2010. podnijele ukupno 24 amandmana na Predlog zakona i dostavile ih predsjedniku Skupštine, šefovima poslaničkih klubova preko arhive Skupštine Crne Gore. Konferenciju za štampu povodom podnijetih amandmana održale su 09. jula 2010 Takođe predlozi amandmana su dostavljeni svim poslanicama u Skupštini. Sa sedam poslanica (Nadom Drobnjak, Brankom Tanasijević, Dušankom Džakulom Tušup, Snežanom Jonicom, Natašom Vuković, Veselinkom Peković i Hidajetom Bajramspahić) iz četiri političke partije (DPS, SDP, SNP, PZP), predstavnice nevladinih organizacija održale su sastanak 15. jula 2010. na kome su poslanice izrazile želju da u načelu podrže amandmane i založe se za njihovo usvajanje.

Od predloženih 24 amandmana, poslanice su predložile 5 amandmana, odnosno oko 21% od predloženih, koji su se našli u tekstu Zakona koji je Skupština Crne usvojila 27.07.2010. U potpunosti je prihvaćen amandman 5, dok su djelimično prihvaćeni amandmani 4, 7, 17 i 21.

Deleted: ¶